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VERBALE N. 21 

RIUNIONE CONGIUNTA COMITATO DIRETTIVO E COMITATO SCIENTIFICO  

11 gennaio 2024 

L’anno 2024, il giorno 11 del mese di settembre, alle ore 18,00, a seguito di apposita convocazione 

con avviso prot. n. 434 del 7/01/2024, si riunisce il Comitato Direttivo e il Comitato Scientifico per 

trattare il seguente ordine del: 

- Esame e approvazione verbale seduta precedente (Verbale n. 20 del 26 settembre 2023 

pubblicato sul sito https://www.museodellascuolaicare.it/2023/10/01/verbale-del-

comitato-direttivo-e-del-comitato-scientifico-del-26-settembre-2023/ ) 

- Organizzazione uscita a Soveria Mannelli del 13 febbraio 2024 

- Festa della Scuola – Festa del Libro e Viaggio del decennale dell’Associazione 

Presiede la seduta Vito Pirruccio e funge da segretaria Franca Crimeni.  

Sono presenti per il Comitato Direttivo: Vito Pirruccio (Presidente), Franca Crimeni (Segretaria), 

Giovanni Pietro Spanò, Rosanna Massara. Risulta assente: Musuruca Mariangela 

Per il Comitato Scientifico (organo consultivo) sono presenti: Maria Carmela Ferrigno, Teresa 

Lombardo e Gabriella Reitano. Risultano assenti: Marcella Ferreri, Ugo Mollica e Antonio Sergi.  

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Prima di affrontare il punto all’o.d.g. il Presidente informa che il Centro Salesiano di Locri, come 

contributo per l’attività che svolgiamo a sostegno del progetto “Verso la Fondazione di Comunità”, 

ha donato alla nostra Associazione la somma di  € 1.048,32, a titolo di acconto. Dette somme 

verranno spese secondo le finalità del progetto, in particolare nel momento in cui ci verrà assegnato 

dal Comune di Roccella Jonica lo spazio per realizzare il Museo della Scuola. Tra le attività da noi 

svolte rientrano: l’analisi del contesto scolastico della Locride (vedi articoli pubblicati) e il focus sulla 

scuola che svolgiamo come Associazione “I Care!”. 

Sul 1° punto all’ordine del giorno (Approvazione verbale seduta precedente n. 20 del 26 settembre 

2023 pubblicato sul sito https://www.museodellascuolaicare.it/2023/10/01/verbale-del-comitato-

direttivo-e-del-comitato-scientifico-del-26-settembre-2023/), si dà atto dell’approvazione in quanto 

non sono pervenuti rilievi alla bozza pubblicata sul sito.  

Sul 2° punto all’ordine del giorno (Organizzazione uscita a Soveria Mannelli del 13 febbraio 2024) 

il Presidente informa i presenti che la Segretaria Francesca Crimeni ha acquisito il preventivo del 

servizio trasporto e, per il tramite di Luigi Franco, il direttore editoriale della Rubbettino, abbiamo 
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ottenuto il preventivo dell’Agriturismo. Inoltre, il Direttore Editoriale della Rubbettino ci ha 

suggerito di effettuare l’uscita il 13 e non il 12, come prima comunicato, in quanto il lunedì alcune 

strutture da visitare e da utilizzare restano chiuse per turno settimanale.  Il costo unitario, secondo 

il programma pubblicato, è di € 60,00-65,00 onnicomprensivo.  Naturalmente per poter rientrare 

con i costi preventivati occorre raggiungere minimo 30 partecipanti. 

Si dà mandato al Presidente e alla Segretaria di attivarsi per la riuscita dell’iniziativa. 

Il punto viene approvato all’unanimità.  

Sul 3° punto all’ordine del giorno (Festa della Scuola e del Libro e Viaggio del decennale 

dell’Associazione) il Presidente informa i presenti, innanzitutto, che occorre individuare una meta 

compatibile con gli alti costi del servizio trasporto e, anche, della ricettività alberghiera. Infatti, il 

preventivo stilato dall’agenzia di viaggio risulta non compatibile col budget che di solito destiniamo 

all’uscita annuale fuori Regione.  

Dopo una discussione che ha coinvolto tutti i presenti, si è convenuto di affidare l’incarico 

esplorativo alla Presidente del Comitato Scientifico Preside Maria Carmela Ferrigno, la quale ha 

personali contatti con un operatore del settore e cercherà di individuare un itinerario in Puglia in 

grado di soddisfare le esigenze espresse dall’Associazione. 

Una volta svolto l’incarico di cui sopra, la Presidente del Comitato Scientifico riferirà alla Segretaria 

e al Presidente, i quali informeranno tutti i soci e si potrà verificare la fattibilità del viaggio. Il periodo, 

comunque, dovrebbe coincidere con la prima metà di Luglio p.v.. 

Per quando riguarda, invece, la Festa del Libro, tenuto conto della richiesta del Comune di Caulonia 

di confermare l’iniziativa in detto paese, si delibera di svolgerla il 22/23 aprile p.v. a Caulonia previsa 

verifica della disponibilità di una Casa Editrice di fornire il materiale librario (Non è percorribile la 

strada della Mondadori di Siderno in quanto l’anno scorso l’Associazione si è dovuta sobbarcare 

tutto il lavoro e i costi). Si dà mandato alla Segretaria e al Presidente di verificare la fattibilità 

dell’iniziativa. 

Per la Festa della Scuola 2024 che si svolgerà l’ultimo sabato del mese di maggio ci sono stati i primi 

contatti con il Comune di Bovalino, che ha dato la massima disponibilità. Inoltre, il Presidente 

informa che è assicurata la presenza di Sandra Passerotti, autrice del libro “Le ragazze di Barbiana” 

Editrice Fiorentina. Alla manifestazione si cercherà di coinvolgere autori calabresi per affrontare gli 

appuntamenti culturali in programma. Nel corso della festa verrà ricordato il Direttore Salvatore 

Napoli e per l’occasione speriamo di poter presentare i volumi sui Paesi della Vallata del Torbido, 

l’ultimo lavoro lasciatoci dall’indimenticabile Direttore Napoli. 

Il punto viene approvato all’unanimità. 

Null’altro essendovi da deliberare, la seduta è tolta alle ore 19,00 

La Segretaria          Il Presidente 

Franca Crimeni                     Vito Pirruccio  


